Что такое ЕГЭ? Сложно ли его сдать? Что для этого необходимо? С этими вопросами каждый год сталкиваются дети и их родители в преддверии выпускных экзаменов. 

ЕГЭ - это единый государственный экзамен, который проводится во всех школах России по всем предметам.

Служит одновременно выпускным экзаменом из школы и вступительным экзаменом в вузы. 

ЕГЭ помогает выпускникам подать заявление в вузы отдалённых регионов онлайн. Также введение единого государственного экзамена позволило повысить уровень знаний обучающихся и предотвратить коррупцию. Тестовые задания позволили более объективно оценивать учеников и стимулировать их на самостоятельную подготовку к экзамену.

Но на равне с плюсами выделяют и отрицательные стороны ЕГЭ.

Во-первых первых это значительное снижение развития способности к доказательству и формированию правильного ответа, страдают логические и мыслительные навыки в целом, а также творческое и рациональное начало.

Во-вторых, не учитывается специализация школы: ученики школ как с гуманитарным, так и с естественнонаучным уклоном сдают один и тот же вариант обязательного выпускного экзамена.

В-третьих, при компьютеризированной проверке первой и второй частей возможны ошибки распознавания ответов ученика, которые засчитываются как неправильные ответы.

Мнения по поводу введения единого государственного экзамена сильно различаются, но, на мой взгляд, нельзя выделять только плюсы или минусы нынешней системы образования, ведь ни одна из предыдущих систем тоже была не совершенна. Рассматривая ЕГЭ как единую аттестацию выпускников, мы видим, что Единый госэкзамен — нелегкое испытание для выпускников и их родителей. 

 Поэтому рекомендуем родителям поддерживать подростка, не пугать несдачей экзамена и в целом меньше "давить". Ведь даже если он не сдаст экзамен или сделает это не так хорошо, у него есть возможность пересдачи.

Про ЕГЭ много говорят: хвалят, ругают… два года я готовилась ко встрече с ним, и вот, наконец, наступила и моя очередь показать свои знания на итоговой аттестации. Было бы просто несправедливо не написать об этом волнующем событии, промолчать и оставить в неведении тысячи людей, которые, надеюсь, с интересом прочтут эту статью.

