
ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
о работе первичной профсоюзной организации
МБОУ СОШ №8 за 2017 год.
                                                                                    Пусть крепнут содружества узы.
                                                                                       Иными  быть мы не должны! 
                                                                                     Работники школы и профсоюзы
                                                                                      Основа единства страны!
 
[bookmark: _GoBack]       Профсоюзная организация МБОУ СОШ №8, является важной частью гражданского общества.  Профсоюз нацелен на активное участие в жизни и развитии учреждения, на отстаивание и защиту прав и интересов своих работников, активное участие в создание безопасных условий труда, организации отдыха и культурного досуга работников, вопросами оплаты труда и других важных вопросов.
       В МБОУ СОШ №8 на сегодняшний день работает   54 человека. Из них молодых специалистов в возрасте до 30 лет –  4 человека, от 30 до 40 лет – 10 человек, от 40 до 50 лет – 15 человек, от 50 до 60 лет –. 14 человек, за 60 лет – 2 чел.
    В настоящее время профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Профессиональный союз работников образования и науки - один из крупнейших в Российской Федерации. Он объединяет около 5 миллионов человек. Согласитесь, эта сила, с которой нельзя не считаться.   Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социальные, экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе, поэтому ДЕВИЗ нашей первичной профсоюзной организации: «В единстве - наша сила». Основные усилия деятельности  профсоюза были направлены на выполнение Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ», трудового кодекса РФ, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора, положения о первичной профсоюзной организации школы. 

Профсоюзная организация МБОУ СОШ №8  работает согласно программе деятельности профсоюзной организации в общеобразовательном учреждении, согласно плану работы. Профсоюзный комитет ставит перед собой задачи по  сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитие социального партнерства, укрепление и развитие профессиональной солидарности, взаимопомощь членам ППО. Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ №8  основывается на требованиях:
· Коллективного договора;
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
· Положения о первичной профсоюзной организации;
· Плана работы  профсоюза.
 
Цель работы профсоюзного комитета:
Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса. Всю свою работу Профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБОУ  СОШ № 8, решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения.При формировании состава профсоюзного актива, с самого начала мы исходили из принципа учёта структурных подразделений нашей организации, чтобы в состав профактива входили наиболее образованные, опытные, активные члены коллектива, которые представляют свои службы. Это условие выполнено в полном соответствии с Уставом.
Состав профсоюзного комитета  МБОУ СОШ №8.
1. Дубинина Д.А. – председатель профкома
2. Филипская А.С..- заместитель председателя
3. Стромина Н.В..– секретарь


4. Супрунова М.Ю. – культурно-массовая комиссия
5. Дутченко В.В.  -уполномоченный по охране труда и здоровья.
Ревизионная комиссия
1. Тюкина А.Г
2. Буркова Е.Н.
3. Таран Л.И.
     Для обеспечения эффективной работы постоянных комиссий определены их полномочия и порядок работы, которые закреплены в  Положениях о  комиссиях.
Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Совместно с руководителем учреждения профсоюз принимает участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию учреждения, представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Отношения между администрацией и профсоюзной организацией строятся  на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе системы коллективного договора и соглашений.    Своевременно по графику, составленному зам. директора по учебной работе сотрудники школы повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Поскольку от её результата зависит наша заработная плата. Хочется отметить, что профессиональный потенциал наших учителей высок. Важным направлением в деятельности нашего профсоюза  является обеспечение безопасных условий труда и обучения. За подготовку кабинетов к учебному году, соглашение по 


технике безопасности и охране труда, равную ответственность несут директор школы и профком, а уполномоченный по охране труда является членом профкома – Дутченко В.В.
    Ежегодно составляется график отпусков, который учитывает интересы каждого работника и школы в целом. На заседаниях профсоюзного комитета, проводимых раз в два месяца, при составлении плана мероприятий определили, что главная задача профсоюзного комитета должна быть направлена на совершенствование учебно-воспитательного процесса, оказание действенной помощи в организации самоуправления в целях повышения методического мастерства, деловой квалификации учителей, создании условий, способствующих творческому росту каждого работника школы.  В коллективе  проводятся  профсоюзные собрания,  заседания профсоюзного комитета.  Обучение актива в основном касается делопроизводства. Совместно оформляем документацию профсоюзного комитета, составляем план работы на год, соглашения по охране труда, коллективный договор и др. Вся деятельность первичной профсоюзной организации образовательного учреждения опирается на нормативную базу.
Только основываясь на закон и на знании правовых норм, профком сможет выстраивать эффективную работу по защите социально-трудовых прав членов  Профсоюза от действия или бездействия работодателя, должностных лиц учреждений, приведших к нарушению или ограничению права работника на труд. Работа профсоюза направлена на оказание правовой помощи членам профсоюза, усиление контроля за соблюдением работодателем трудового законодательства и нормативных правовых актов, анализ проектов локальных актов с целью не допустить ухудшения положения работников.
Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите 
сотрудников, юридический документ, регламентирующий правильные отношения между работодателем и трудовым коллективом. 
С профкомом согласуются приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, вопросы охраны труда, оздоровления и отдыха работников).
Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая и оздоровительная работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Наш коллектив ежегодно принимает участие в Спартакиаде среди жителей села Сенгилеевского и т.д.
Раскрытию творческих способностей педагогов способствуют проводимые мероприятия: празднование дня Учителя,  праздничные «огоньки» к  8 Марта, к новому году, чествование юбиляров и поздравление ветеранов с праздничными датам, поздравление мужчин  с Днём защитников Отечества. За эти годы у нас сложились определённые традиции (поздравлять юбиляров, с рождением ребёнка, с законным  браком, вновь прибывших учителей и т.д.)
Коллектив школы  дружный. Хочется поблагодарить  коллектив за активность и понимание. 
Председатель ППО:                                                          Дубинина Д.А.
 






















